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KoHeunsble dyHkumnn
®000

PyHKUMN Kk-3HAYHOIA NOrUKU

Mycts k > 2, Ex = {0,1,... .k —1}.

®PyHkums f(xi,...,Xxp) Ha3biBaeTCs byHKUMEN k-3HaYHOM
noruvkun, uan k-3Ha4vHown yHkuuei, ecau

f:El = Ex, n>1.

MuoxecTBO BCex k-3HauHbIX yHKLMG 0603HAUMM P); MHOXECTBO
BCeX K-3HauHbIX OYHKLWIA N 3ajaHHbIX NepeMeHHbIX (Hanpumep,

)

X1, ..., Xn) 0DO3HAYUM P,g” )

Mpn k = 2 byHKUMMN HA3LIBAIOTCS TaKXKe (PYHKUMSMYU aarebpbi
a0oruku, uan bynesbimu pyHkyuamu, npn k > 3 — yHkynsimm
MHOIrO3HaYHOM JIOFMKY, WIN MHOFO3HaYHbIMU DYHKLNSIMUA.



KoHeunsble dyHkumnn
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Cyl_l_l,eCTBeHHble N HECYLLECTBEHHbIE NEPEMEHHDIE

PaBeHcTBO k-3Ha4HbIX hYHKLWUI pacCMaTPUMBAEM C TOYHOCTBLIO 40
HeCyLLeCTBEHHBIX (PUKTMBHBIX) NEPEMEHHbIX.

MepemeHHasi x; Ha3bIBAETCA CYLLECTBEHHOMW AJis hyHKLUMM

f(Xl, e ,Xn) S Pk, ecnm Haﬁp,cha TaKnNe 3NEMEHTDI
aly...,aj—1,aj4+1y---5dn S Ek, 4yTO beHKLWI;I I'IepeMeHHOI7| Xj
QO(X,') = f(al, ey di—1, Xy i1y ey a,,)

NPUHUMAET XOTA bl ABa Pa3/IN4HbIX 3HAYE€HNA.

MepemeHHas, He ABAAIOWASACS CYLLECTBEHHOMN, HA3bIBAETCS
HEeCYLLLeCTBEHHOW, 1A (bUKTUBHOIA.

CuynTaem, 4TO HECYLLECTBEHHbIE NepeEMEHHbIE MOXHO YoupaTtb U
nobaensTh.



KoHeunsble dyHkumnn
[e1e] 1o}

PaBeHCTBO pyHKLUIA

OyHkuun f € P n g € P, Ha3biBaeM PaBHbIMU, €C/IN KOHEYHBIM
4yncnom yganeHnii unm fobaeneHnii HECYLLIECTBEHHBIX NEPEMEHHbIX
NX MOXHO CAeNaTbh COBMagatownmMu.

PyHkuun f € Py n g € P Ha3blBaeM KOHIPY3HTHbIMU, eCau
NnepeMNMEHOBAHNEM MEPEMEHHBIX U3 OLHOW M3 3TUX (PYHKLINIA
MOXHO MONyYnTb PYHKLMIO, PaBHYIO APYrol N3 3Tux hyHKLNIA.
Mpumep.

1. ®ynkumn f(x) =0 un g = 0 pasHbl.

2. ®ynkumu f(x) = x n h(y) = y KOHTPYyaHTHBI.



KoHeunsble dyHkumnn
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[lpuMeHeHue

KoHeuHble byHKLMIN MOFYT MPUMEHSTLCS 4151 MOCTPOEHUS MOgesel
MpW pelleHnn NPUKNAAHBIX 33434, B KOTOPbIX MOXHO BbIAENNTb
MCXOAHOE MHOXECTBO, COCTOsILLIEE U3 KOHEYHOrO HMCNa 3/1EMEHTOB.

MpoBoasTCca nccnefoBaHnsl, OTHOCALWMECS K pa3paboTke
pU3nNHECKNX CXEM HA MHOIO3HAYHOWR OCHOBE; CyLLECTBYIOT
NPOMbILLIEHHbIE 0BPa3Lbl, OCHOBAHHbIE HA MHOTO3HAYHbLIX JIOTMKAX.



Cnocobbl npeacTasneHust
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Tabauua 3Ha4eHnA dyHKLNN

Kak MoxHO 3agaBaTb k-3HauHble pyHKUNMN?

1. Tabanupbl 3Ha4eHwii.
Ynopagouum Bce Habopbl MHOXecTBa E| B s1ekcuko-rpaghuyeckom,

nnn angpasutHom nopsigke (B andpasute 0,1,...,k—1), n
COMOCTaBUM KaXxAOMY Habopy 3HauyeHne PyHKUMUM HA HEM.

X1 ... Xp—1 Xn (X1, Xn—1,%n)
0 ... 0 0 £(0,...,0,0)
o ... 0 1 £(0,...,0,1)
0 ... 0 k-1 £(0,...,0,k — 1)
k=1 ... k=1 0 flk—1,...,k—1,0)
k—1 k—1 k—2|f(k—1,....,k—1k—2)
k—1 k—1 k—1|f(k—1,....,k—1,k—1)




Cnocobbl npeacTasneHust
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Yucno dpyHKuMii N nepemeHHbIX

Mpeanoxenue 1. Mlycts k > 2. llpu n > 1 sepHo |P,((n)| = kX",

JdokazaTtenbcrTBo. PaccMoTpum npon3eonsHyto hyHKLMIO
f(x1,...,xn) € P,E"). Ee moxHo 3apaTe Tabauuein ¢ k" ctpokamu,
B Ka)X[AOl N3 KOTOPbIX HAaXOAUTCSA OAHO 3HadeHue ns Ex ns k
BO3MOXXHbIX 3HaYeHuli. [1o3TOMy 4Mcno Takux Tabnauu, a 3HaYMT, ©
4NCNO NCKOMBIX yHKLuii pasHo kX", T.e. |P£n)| = kK",

O



Cnocobbl npeacTasneHust
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HekoTopble k-3HauHble dyHKLNN

n=0:

koHcTaHuTbl 0, 1, ..., k— 1.

n=1:
X X X ~ X —X
0 0 1 k—1 0
1 1 2 k—2| k-1

k—2|k—2|k-1 1
k—1|k—-1 0 0 1
X — TOXJECTBEHHO paBHasi X;

X = x + 1(mod k) — otpuuanue lMocTa x;

~ x = (k — 1) — x — otpuuanne Jlykacesnya x;
—x = k — x(mod k) — munyc x.




Cnocobbl npeacTasneHust
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HekoTopble k-3HauHble dyHKLNN

Xapakrepuctuyeckne dyHkunn Ji(x), ji(x), i € Ex:
k—1, x=1,
Jix) = { 0, X # i,

{ X =1,
X # .



Cnocobbl npeacTasneHust
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HekoTopble k-3HauHble dyHKLNN

n=2:
X+ Yy, X—y, Xy — CNOXKEHNE, BbIYNTAHNE U YMHOXEHNE MO
mogynto k;
. X, x<VY,
min(x,y) = — MUHUMYM U3 X U ¥;
bey) y, x>y,
max(x, y) = { X, X2V _ MaKCUMYyM U3 X 1 y;
y, x<y,
: { X—y, x=y,
X—y = — yCeYeHHasi pa3HOCTb;
0, x <y,
k—1 x <
X—y= { ! SYo  amnnavkauns.
(k=1)=(x=y), x>y,
obobuieHuns:
min(xy, X2, . . ., Xp) = min(xy, min(x2, ..., x,));
max(xi, X2, . . ., Xp) = max(xy, max(xz, ..., Xn));

X* = X-...-X — CTeneHb.
——=

S
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HekoTopble k-3HauHble dyHKLNN

Kak cyHkumm anrebpel norukn obobuiatotcs Ha dyHKLmUK
MHOFO3HaYHbIX JIOTUK?

n P> Pr, k>3 NOSICHEH WS

n=01]01 0,1, ..., k—1 | KOHCTaHTbI

n=1]x X TOXAECTBEHHAS (DYHKLMS
X X, ~ X oTpuuaHune

n=2| x&y min(x, y) KOHBIOHKLUS UAN MUHUMYM
xVy | max(x,y) ON3BIOHKLUS UAN MAKCUMYM
x@®y | x+y(mod k) | cnoxeHne no mogynto k
X—=y|x—y VMMNINKaLMs




Cnocobbl npeacTasneHust
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Popmyna

2. @opmynbl.
Mycte A C Py, npudem B A Kaxkgasi pyHKUNUS UMEET CBOe,
OTANYHOE OT Apyrux dyHKuuli, 0bo3HadeHue.

dopmyna Haj MHOXECTBOM A ONpefensieTcst No NHAYKLMH.
Bbazuc nHgykymm. Ecnn x — nepemeHHasi, To BblpaXkeHune x —
dopmyna.

UnaykTnsHbiii nepexog. Ecnn f — obosHaveHne m-mecTHoiA
dbyHkummn nz A un Fq, ..., F,, — yxe noctpoeHHble hopMybl nan
nepemenHble (He 0bsI3aTEIbHO Pa3/IMYHbBIE), TO BbIPAXKEHNE

f(Fi,...,Fm) — cdopmyna.



Cnocobbl npeacTasneHust
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Popmyna

Mpumep. MNycts A = {0,1,2,3,4,x%, %, ~ x,x - y} C Ps.

Torpa
Fl =X
Fr = x?
=3
F4 =3. X2
F5 = (3 . X2)

dopmyna no basucy mHaykuuM LS nepe-
MEHHON’ X;

dopMyna no MHOYKTUBHOMY Mepexomy AJist
byHKLMM X% € A 1 yxe NOCTPOEHHO dhop-
Mynbl Fi;

copmyna no MHAYKTUBHOMY Mepexomy As
dyHkummn 3 € A;

dopMyna no MHAYKTUBHOMY nepexomy AJist
byHKUMN Xy € A 1 yKe NOCTPOEHHBIX hop-
myn Fs, Fo;

cdopmyna no UHAYKTUBHOMY Mepexogy LS
yHKUMM ~ x € A 1 yxe noctpoeHHoii dop-
mynbl Fa; n T. 4.



Cnocobbl npeacTasneHust
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PyHKuus, onpeaensemast hopmynon

dDyHkuusa fr, 3agasaemast popmynoii F, onpegensietcs no
NHAYKLAN.

baszuc nHgykymn. Ecnn F = x, rae x — nepemeHHasi, 7o fr = X,
T. e. byHKUUA fF TOKAECTBEHHO paBHA NEPEMEHHON X.

Wnayktushbii nepexoq. Ecan F(x1,...,xpn) = f(F1,..., Fm),
roe f — obosHaueHne m-mecTHON pyHKLMN 13 A,
Fi(xi1,- s xtn)s -y Fm(Xm1s- -+, Xm,n,m) — POpMYAbI 1
{x11, s Xmnm } = {x1,...,Xn}, TO
fF(Xl, e 7Xn) = f(fFl(Xl,la e ,X17,,1), ceey me(Xm,ly e 7Xm,nm))~

Mbl nosnb3yemcs Tem, 4To f 0DO3HaYaeT KaKyto-TO PyHKUMIO 13 A.



Cnocobbl npeacTasneHust
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PyHKuus, onpeaensemast hopmynon

Mpumep. Haiigem dyrkuyuto fr (x) € Ps, koTopas 3agaercs
dopmynoii Fs:

x[x?]3-x% ]~ (3-x?)
0|0 0 4
1)1 3 1
21 4 2 2
3|4 2 2
411 3 1

®yHkums fr,, onpegensiemasi chopmysnoii Fs, 3anncaHa B camom
npasom crosibue.



Cnocobbl npeacTasneHust
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DKBMBaNEHTHbIE POPMYIibI

®opmynbl F1 n F, HasbIBalOTCA 9KBMBANIEHTHBLIMU, WK
PaABHOCUJIbHBLIMU, EC/IN OHU 3aJal0OT paBHble PyHKLMU, T. €.
dyHkuun fr, u fE, paBHbI.

Obo3HaueHne sKBMBaNEHTHBIX chopmyn: F1 = F

BepHbl cnegytowme ceoiictea:

1) KOMMyTaTUBHOCTB: -, +, Min, max;

2) accoumaTmBHOCTL: -, +, min, max;

3) amcTpnbyTtmsHocTs: (x +y)-z=x-z+y - 2.
N mHorune gpyrue.



Cnocobbl npeacTasneHust
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DKBMBaNEHTHbIE POPMYIibI

Mpumep.

1. Jokaxem ToxgecTBo: —(X) =~ x.
—(X)=—-(x+1)=(k—1)—x=~x.
2. [okaxem ToxpecTBo: ~ max(~ x,~ y) = min(x,y).

k—1)—x, (k=1)—x>(k—1)—y,
k—1)—y, (k—1)—x<(k—1)—y,

X, X<y,
Y, X>Y,

I
—~
=
|
—_
N
|
—
—

= min(x, y).



HopmanbHeie dopmei
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Teopema 1 (o 1-ii dpopme). lyctb k > 2. Kaxgasi ¢pyHkyms

f(X1,...,Xn) € Px MOXeT bbITb 3a4aHa POPMYIION CAERYIOLIErO
BuAa:
f(x1,...,xn) = max min (Jy, (x1), .-+, Jo, (Xn), F(0)) .

o=(01,...,0n)EE}

HokasaTtenbcTBo.
PaccmoTpum npouseonbHblii Habop a = (aq, ..., a,) € E/. Torpa
fla) = max min (Jy, (1), ..., Jo,(an), f(0)) =

o=(01,...,0n)EE]

= max(0,...,0,f(«),0,...,0) = f(a).



Mpumep.
Myctb f(x) =X € Ps:

O N |

N R O X

Haiigem ee 1-to0 chopmy:

f(x) max(min(Jo(x), f(0)), min(J1(x), (1)), min(Jk(x), f(2))) =
max(min(Jp(x), 1), min(J1(x), 2), min(J2(x),0)) =
, 1

max(min(Jo(x), 1), J1(x)).



HopmanbHeie dopmei
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Teopema 2 (o 2-i cbopme) [lycts k > 2. Kaxpgasi ¢pyHkyms
f(X1,...,Xn) € Px MOXeT bbITb 334aHa POPMYION CAERYIOLIErO
Buja:

(X1, o Xn) = > () sy (xa) - ().

o=(01,...,0n)EE]



2-a dopMa

HopmanbHeie dopmei
0000

Mpumep. Mycts f(x) = Jo(x + x?) € Py:

N

X2

X

X

W N = O X%
— O m O

o ot
o ww o=

Haiigem ee 2-to0 chopmy:

f(x)

Jo(x) - £(0) +ja(x) - £(1) + ja(x) - £(2) +j3(x) - £(3)
Jo(x) -0+ j1(x) -3+ ja(x) -3+ j3(x) - 0=
3j1(X) + 3j2(X).



HopmanbHeie dopmei
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1-5 1 2-5 dopmbl

Mpumep. Paccmotpum dynkuumio f(x, y) = min(x?,y) € P3
(f(x, y) ykasaHO Ha nepece4eHUn CTpoKM x u cTonbua y):

x\y|[0]1]2
0 |0]|0]O
1 j0f1]|1
2 |0|1]1

1-a dopma ans f:

fx,y) = max(min(Ji(x), Ji(y),1), min(h(x), La(y), 1),
min(J2(x), J1(y), 1), min(J2(x), Ja(y), 1))-

2-5 cpopma s f:

fx,y) = A)aly) +a(x)iy) +i2(x)aly) +j2(x)p(y)-



MonuHomel
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[TonnHom

MoHoMOoM HasbiBaeTcs Bblpa>XeHne snaa

S1 Sm
n .Xl.m’
roe BCE NMEepeMEHHbIe PasfinyHbl U Si,...,S;,m = 1, m > 1, unn

KoHCTaHTa 1.

MonnHomom no moaynio k HasbiBaeTCcA BbipaXkeHue BMAA
C1K1 + ...+ C/K/,

rae Kj — pasnuyHble MOHOMBI U ¢j € Ex — koaddbuumnenTel,
j=1,...,1, nam koHcTaHTa 0.



MonuHomel
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[TonnHOMBI

Teopema 3 (o npeactaBneHnn k-3HauHbIX PYHKL MW
nonuHomamu) lycte k > 2. Kaxgas ¢pymukymns f(xi, ..., xn) € Py
MOXeT bbITb 3aZjaHa MOJIMHOMOM 0 MoAyto k Torga n ToabKo
Torga, korga k — npocroe yucno.



MonuHomel
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[TonnHOMBI

HokazaTtenbcTso.
Myctb f(x1,...,Xn) € Pk. 3anuwem ee Bo 2-it hopme:

(X1, o Xn) = > () sy (xa) - ().

o=(01,...,0n)EE]

3ametum, uto npu i € Ex BepHo ji(x) = jo(x — 7). Torga

f(Xl,...,X,,) = Z jO(Xl_Ul)'---'jO(Xn_Un)' f(a)

o=(01,...,0n)EE}



MonuHomel
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[TonnHOMBI

[JokasaTtenbcTBo.

1. Echam k — npocToe 4ucno, To no manoii Teopeme Pepma
a* ' =1(mod k) nppu1<a< k—1.

Torga jo(x) =1 —xk"1 u

f= > A—(a—o) ) (1= (xa— )Y F(0).

o=(01,...,0n)EE}

3aTeM no CBOWCTBAM KOMMYTAaTMBHOCTU, aCCOLMATUBHOCTYU U
ANCTPUBYTUBHOCTU NepeMHOXaeM CKOBKM 1 NpuBoaMM NOAOLHbIE
cnaraemsle. [onyyaem nonmHom no moaynto k ans oyHKLMAW
f(X1y ..y Xn)-

CyuiecTBoBaHME NOSMHOMA NO MOAYMO K ANst KaXKaoW k-3Ha4HOIA
yHKUMM Npu NpocTbix k foKasaHo.



MonuHomel
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[TonnHOMBI

HokasaTtenbcTso.

2. Myctb k — cocTaBHoe yncno. Torga k = ky - ko, roe ko > ky > 1.
[okakem oT obpaTHOro, 4To B 3TOM Cayvae yHkuus jo(x) He
3a[aeTCs MOJMHOMOM MO MOAYO K.



MonuHomel
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[TonnHOMBI

Hokazatenbcrso.
Myctb yHKuMs jo(Xx) 3apaeTcs NOMHOMOM MO Mogysto K:

_jo(X) = CSXS + Cs_lxsil +...+ax+ q,

roe Cs,Cs_1,...,€1, o € Ex — koadbdbuumenTsl, ¢s # 0.
Torpa

#o(0) = o« = 1
jo(k1)) = cski+csaki i+ tak+l =



MonuHomel
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[TonnHOMBI

HokazatenbcrBo. [Monyyaem:
ki-(ceki™ 4 co 1ki2+ ...+ c1) = k—1(mod k).

JleBasi yacTb genutcst Ha k1 n 4ucno k penntca Ha ki, NO3TOMY
qucno k — 1 obsizavo genutbcs Ha ky (npuuem kg > 1) —
npoTuBOpeyne.
T.e. npu cocTaBHbIX k HUKAKOW MNOSMHOM MO MOAY/O k He 3ajaeT
yHkumto jo(x).

O



MonuHomel
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[MonvHoMunansHble PyHKUNN

®OyHkuyma f € Pg Ha3biBaeTCs NOJIMHOMWAJIBHOM, €CAUN OHa
3a[a€eTCs MOJIMHOMOM MO MOAYSO K.

DyHKLMN

X,

Xx=x+1;
~x=(k—-1)—x=(k—1x+(k—1);
—x=k—x=(k—1)x;

X+Yy,;

x—y=x+(k—=1)y;

Xy,

XS

ABNAKOTCA NOJINMHOMUANIbHBIMW NPU BCEX 3HAYEHUAX k—mn npun
NPOCTbIX, N NPpN COCTAaBHbIX.



MonuHomel
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HenosnnHoMuanbHbie pyHKLMMU NPy COCTaBHbIX K

DyHKLMN

j,'(X), | € Ek;

J,'(X), | € Ek;

max(x, y);

min(x, y);

X=Yy;

X =Yy
ABAAIOTCA NOANHOMMANBHBIMU NPU NPOCTLIX kK 1 He ABASAOTCA
MONIMHOMMAJIbHBIMM MPU BCEX COCTaBHbIX k (Mokaxem panee).



MonuHomel
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[TonnHOMBI

MHOXecTBO BCeX k-3HauHbIX (OYHKLMMA, 3aJaIOLMXCS MOANHOMAMU
no mogynto k, obosHaumm Polyny.

Cneacrtsue 3.1.
Ecan k — npoctoe 4ucno, o Polyn, = Py;
ecim k — cocrasHoe qucno, 1o Polyny # Py.

Bonpochi:

Kak HaxoauTb NOAMHOM ANt 3afaHHON k-3HauHOl byHKUMM, ecnu
k — npocToe uncno?

Kak nposepuTb, 3aaeTcst i NOJIMHOMOM 3afaHHasi k-3Ha4Has
dbyHKums, ecnn k — coctagHoe 4ncno?



MonuHomel
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Ecan k — npocToe 4yncno

Cnocobbl NoCcTpoeHUst NOANHOMOB k-3HauHbIX DYHKLMIA npu
npocTbIX K:

1) cnocob u3 gokasatenbctea TeopeMbl 4 — o 2-i hopme;

2) meTof HeonpeaeneHHbIX Ko3ghhnNLNEHTOB.



MonuHomel
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Ecan k — npocToe 4yncno

Mpumep. Myctb (x) = 44 (x) + 35(x) € Ps:

O N~ O Ol

B W N R Ol X

Mo 2-ii chopme nHaiigem gnsi pbyHkumm f NosamHOM no moaynto 5.

3anuwem dyHkuumio f Bo 2-ii opme:

f(X) :jg(X) +2 jg(X)



MonuHomel
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Ecan k — npocToe 4yncno

Hanee nony4yaem:
f(x) = ja(x)+2-j35(x) =Jjo(x —2)+2jo(x —3) =
= 1-(x=2+2-(1—(x=3)%.
MpumeHum TOXAECTBO:
(x+y)* = x*+43y + x%y? + 4xy® + y*(mod 5)
= x* = x3y +x%y? — xy® + y*(mod 5).
Haxogum:
I—(x=2)" =1—(x*+ 23+ 4x® + 3x + 1) = 4x* + 3x3 + x? + 2x,
1—(x=3)"=1—(x*—2x3+4x2 - 3x + 1) = 4x* + 2x3 + x® + 3x.

MNostomy
flx) = @x*+33+x2+2x)+2- (4x* +2x3 + x? +3x) =
= 2x* +2x3 +3x% + 3x.
3HayuT,

f(x) = 2x* +2x3 +3x% + 3x.
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Ecan k — coctasHoe 4ucno

Mpu cocTaBHbIX k MOXHO NMPUMEHATL METOA HEOMPEAENEHHbIX
KO3¢hhMLIMEHTOB ANst NPOBEPKU, 3a4aeTCs N faHHast k-3HayHas
PyHKLUS NOJIMHOMOM MO MOZYNO K.



MonuHomel
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Ecan k — coctasHoe 4ucno

Mpumep. Myctb f(x) = J1(x) + Jo(x) € Pa.

Metogom HeonpesenerHHbix KOS(hPULNEHTOB NPOBEPUM, 3a4AETCS
am dyHKuma f nosanHOMoM no mMoayto 4.

Chayvana noctpoum Tabanuy cteneHein x°:

X X2 X3 X4
0] 0]0]0
10111
210010
3/1]13]1

2

T. k. X4 = X~, CTeneHn B NOJINHOME NO MOAYNHO 4 MOXHO

3anncbiBaTb TONbKO OO0 TpeTbEVI.



MonuHomel
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Ecan k — coctasHoe 4ucno

Mpeanonoxum, yto f 3agaetca nosauHomom no mogynto 4. Torga
f(x) = ax® + bx* + ex + d,

roe a, b, c,d € E; — HenssecTHble kK03hULNEHTBI.

Onsi HaxoxpeHnst ko3pPULMEHTOB COCTABMM CUCTEMY YPaBHEHWIA,
NOACTaB/Isis B NIEBYIO 1 NPaBylo 4acTU PaBEHCTBA BCE 3HAYEHUS X
ns E4 pns stoii dpyHkumn f(x) = J1(x) + Jo(x):

0) = d =0
f(1) = a+b+c+d = 3
(2) = 2c+d = 3
(3) = 3a+b+3c+d =0



MonuHomel
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Ecan k — coctasHoe 4ucno

N3 nepBoro v TpeTbero ypaBHEHUS MOJYHAEM:
2c = 3.

rlO/J,CTaBJ'IFIﬂ BCE€ BO3MOXHbl€ 3HAYEHUNA C € E4, BblIACHAEM, 4YTO 3TO
pPaBEHCTBO HE BbIMOJHSAETCA HU NPU KaKNX 3HAYEHUSAX C € E4Z

2.0=0;2-1=2;2-2=0;,2-3=2.

CnepoBaTesibHO, NCXOAHAs CMCTEMA HE UMEET pelueHuii (no
moaysto 4), oTkyaa

f(x) = h(x) + L(x) ¢ Polyn.
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Ecan k — coctasHoe 4ucno

Mpumep. Mycts f(x) = 2(J1(x) + J2(x)) € Pa. AHanornyto
nposepuM, 3agaetcs i yHKUMs f NOIMHOMOM Nno Mogynto 4.
Torpa

f(x) = ax® + bx* + ex + d,

roe a, b, c,d € E4 — HenseecTHble KO3(PPULNEHTDI.
CocraBnisiem cuctemy ypaBHeHuMii:

fO) = d = 0
f(1) = a+b+c+d = 2
f2) = 2c+d = 2
f(3) = 3a+b+3c+d = 0.
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Ecan k — coctasHoe 4ucno

M3 nepBoro n TpeTbero ypaBHeHWli nosiy4aem:

2c=2, c=1.
Torpa
a+b=1;
3a+b=1.
Hanee
a=0, b=1.

CnepoBaTenbHo, pyHKUuMs f 3aaeTCst NOAMHOMOM Mo Moayo 4, un
OOWH N3 ee NOJIMHOMOB NO Moaynto 4 HalifieH:

f(x) = 2(J1(x) + Jo(x)) = x> + x € Polyn,.
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Onepauus 3aMblKaHUS

Mycte A C Px — MHOXeCTBO k-3HauHbIX PyHKLUIA.

3ambikaHnnem [A] MHoxecTBa A Ha3bIBAaETCS MHOXECTBO BCEX
pyHKUNMiA, BbIpa3uMbIx hopmynamm Hag A.

Ecnn [A] = A, To MHOXeCTBO A Ha3blBaeTCsi 3aMKHYTbIM
K/J1aCCOM.

Mpumepsi: Py, Polyny.
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[TonHble cuctemsl

Ecnn [A] = Py, To MHOXeCTBO A Ha3bIBAeTCs MOJIHON CUCTEMOIA.

Mpumepsi.

1.{0,1,...,k — 1, Jo(x), J1(x), ..., Jk—1(x), max(x,y), min(x,y)}
— cuctema 1-ii hopmbi.

2.{0,1,...,k—1,jo(x),j1(x),. .., jk—1(x),x + y,x -y} — cucrema
2-i1 hopMbl.

3.{0,1,...,k—1,x+ y,x -y}, ecin k — npoctoe 4ncno, —
CUCTEMA MOJANHOMOB.
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Cuctema [locTta

Teopema 4. [lyctb k > 3. Cucrema [llocta {x, max(x,y)}
SABJISIETCA MOJIHON cncTemoii B Py.

HDoka3zatenbcrio. [Moctpoum dopmynamun Hag cuctemoii NocTa
Bce byHKUMU U3 cucTemsl 1-i hopmbl.

1. MocTpoeHune KOHCTaHT.
Xx=x+1 (x+1)+1=x+2; ...; (x+(k—1))+1=x. Torga
max(x,x + 1L, x+2,...,x+(k—1)) =k —1.

Nanee (k—1)+1=0; 0+1=1;, 1+1=2; ..
(k—2)+1=k—1.
Bce KOHCTaHTLI NoayYeHb.
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Cuctema [locTta

HokasaTtenbctso. 2. Moctpoenne Ji(x), i € Ek.
[MpoBepum, 4TO

J; =1 t).
CI=14 gyt

Ecnm x =i, 10

k—1=Ji(i)=1 +t)=1+(k—2)=k—1.
()=1+ max (i+1=1+(k-2)

Ecin x # i, 10

0=Ji(x)=1 t)=14+(k—1)=0.
(=1 max (x+t)=1+(k-1)

Bce Ji(x), i € Ek, nony4eHsi.
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Cuctema [locTta

HokasaTtenbctso. 3. [ocTpoeHne min(x, y).
Mposepum, 4TO

gia(x) = a-ji(x) = (a+ 1) + max(4(x), (k — 1) - a).
Ecnm x =i, 10
a=aji(i) = (a+1)+max(Ji(i),(k—1)—a) = (a+1)+(k—1) = a.
Ecnm x # i, 10

0 = aji(x) = (a+1)+max(Ji(x), (k—1)—a) = (a+1)+(k—1)—a = 0.
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Cuctema [locTta

Hoka3satenbctso. lNonyyena kaxgas dyHkuyus f(x) € PY 1 k.

f(x) = max(go,f(o)(x)7 gl,f(l)(x)> e 7gk—1,f(k—1)(X))'

LlelicTBUTENbHO, AN KaXKAOro 3Ha4YeHus a € E, BepHO

f(a) = max(gor(0)(a):---»8ar(a)()s--»8k—1,rk-1)(3)) =
= max(0,...,0,f(a),0,...,0) = f(a).

B wactHocTu, noctpoeHa dyHkums f(x) =~ x.
Torpa
min(x,y) =~ max(~ x,~ y).

®yHkuus min(x, y) nosydeHa.
Bce dyHkyuu cuctemsl 1-ii bopmbl nocTpoeHsl dhopMynaMy Hag,
yHkuusamu cuctemsl Mocta. Cuctema Mocta nonwa. g
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Pyrkuns Bebba

Cnepcreue 4.1. ycts k > 3. MHoxecTBoO, cocTosilee n3 ofHol
¢pyHkynn Bebba Vi(x,y) = max(x,y) + 1, ssasercs nonHoi
cuctemoii B Py.

dokasatenbcrteo. [Moctpoum unz dpyHkunn Bebba dyHkunm ns
cuctemsl lNocTa:

X = Vi(x,x) = max(x,x) +1=x+1;
max(x,y) = Vi(x,y)+1+...+1.
k—1
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HenoanHoMmnanbHOCTb Makcu MYyMa

CnepctBue 4.2. Ecin k — cocTaBHOE 4UCNIO, TO
max(x, y) ¢ Polyn.

Joka3zaTenbCcTBO npoeegem oT 0bpaTHOro: NPeanoaoKNM, YTO
max(x, y) € Polynx npun HEKOTOPOM COCTaBHOM K.

Ho X = x + 1 € Polyny, otkyga {x, max(x, y)} C Polyny.

Cucrtema lMocTa nosiHa B Py, NO3TOMY NOJIyHaeMm, 4TO KaXkaas
dyHKUMsA U3 Py 3a0aeTcs NOJIMHOMOM MO MOAY/O Kk Mpu 3ToMm
COCTaBHOM k — npoTuBoOpeuue.

Moatomy max(x,y) ¢ Polyny.
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BeckoHeuHble nonHble cuctemsl B Py

Cnepcreue 4.3. U3 kaxxgoii beckoHeqHoii noaHoi B Py cuctemel
MOXXHO BbIAE/INTL KOHEYHYIO MOJIHYIO MOACUCTEMY.

HDokazatenscrio. Mycte A C P, — beckoHe4yHasi nosHas
cuctema.

T. k. cuctema A nosiHa, B Hell HaillgyTcs doyHKUMM Takme fi, ..., fy,
uTo pyHKunsi Bebba Vi(x, y) Bbipaxaercs popmynoii Hag HUMM.

Torpa nogcuctema A’ = {fy,..., f;} nonHa B Py.
O
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3agaun

1. Mpu Bcex k > 2 pokasaTb TOXKAECTBa:
1) x > y=~(x=y)  2)min(x,y) = x—(x=y);
3) x—y = x —min(x,y); 4)x—y =max(x,y)—y.
2. 3anucaTb dyHkuyuto f € Py B 1-ii u 2-ii hopmax, ecnn
1) f(x) = min(x2,x3), k=5, 2) f(x) = (~x)?>-3-x, k=4,
3) f(x,y) = min(x,y), k=3; 4) f(x,y)=2-x-y? k=4
3. 3anucaTs dpyHkuuto f € Py noanHomMoM no Mogynto k, ecnu
1) f(x) = h(x )+3J4( ), k=5; 2)f(x)=max(2x,3x), k=05;
3) f(x,y) = min(x2,y?), k=3; 4) f(x,y) = x—y, k=3.
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4. 3apaetca aun pyHkums £ € P, nonvHoMom no Mogynto k, ecau
1) f(x) = min(x?,x3), k = 6; 2) f(x) =2-jo(x), k=4
3) f(x,y) =5h(x) +y3 k=16; 4)f(x,y)=min(x?y?), k=47
5. 3apaetcs v dyHkums f € Py NOIMHOMOM MO COCTaBHOMY
moaynto k, ecnn
1) f(x,y) = min(x y):
2) f(x,y) = x=y;
3) Flx,y) = (max(x, y) — min(x, y))?
4) f(x,y) = min(x, y) + max(x, y)?
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